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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  
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інші питання, розглянуті на конференції. 
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ІННОВАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У СИСТЕМІ ОСВІТИ 

Становлення та розвиток України як незалежної європейської держави 

вимагає створення оптимальних умов для управлінської діяльності, 

спрямованих на подолання суперечностей, що виявляються в невідповідності 

знань керівників закладів освіти сучасним запитам суспільства та освітнім 

стандартам. Передумовою для виконання завдань сьогодення може стати аналіз 

прогресивних ідей та досягнень минулого. Управляти закладом загальної 

середньої освіти мають висококваліфіковані керівники, здатні втілювати ідеї, 

йти на ризик, брати на себе відповідальність. Такого рівня керівництва можна 

досягнути шляхом формальної, неформальної та інформальної освіти. 

Наукова теорія управління закладами загальної середньої освіти 

інтенсивно розвивається протягом останніх 30 років. На сьогодні немає 

усталеної думки науковців  щодо  трактування  таких  понять,  як  

«менеджмент»,  «управління», «керівництво».  

Тому особливої уваги  слід зосередити  обґрунтуванню та розкриттю 

змісту основних понять. 

Терміни «менеджмент» та «управління» широко використовуються. 

Складовим елементом управління є менеджмент, під яким розуміють 

цілеспрямований вплив на колектив або окремих виконавців для виконання 

поставлених завдань або досягнення визначеної мети. 

Термін «менеджмент» (від англійського management – управління) 

означає «керувати, управляти, стояти на чолі, завідувати, бути здатним 

впоратися з чимось, якоюсь проблемою». За Оксфордським словником 

англійської мови менеджмент – це спосіб (манера) поводження з людьми; влада 

й мистецтво управління; відповідні вміння й адміністративні навички; правила 

та прийоми ділового спілкування; орган управління виробництвом. Наведені 

визначення не розкривають змісту поняття менеджмент, але наближають до 

розуміння його сутності. Менеджмент – це система, що передбачає здійснення 

підходів, принципів, методів, способів управління, уміння спрямовувати працю 

людей, їх знання, досвід, інтелект на досягнення поставлених цілей. Система 

не стала, а постійно змінювана. Це процес узгодження діяльності людей, 

об’єднаних в організацію для досягнення загальної мети. 

Термін «менеджмент» використовується як у державних, так і в 

громадських установах, де намагаються досягти максимальної мети при 

мінімальних витратах. Тому науковий статус цього поняття має різні 

професійні модифікації. Об’єктивна основа менеджменту проявляється у 
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відокремленні управління від власності. До основних категорій менеджменту 

потрібно віднести поняття організації процесу та функцій управління, рівнів 

управління, методів менеджменту, стилів керівництва (лідерства), управління 

колективом (групою), комунікацій тощо. Обсяг управлінської праці, особливо 

у великих організаціях, значний і потребує відповідного розподілу. 

Відповідно до зазначеного вище констатуємо, що на сучасному етапі в 

Україні здійснюються певні кроки щодо забезпечення прискореного, 

випереджувального розвитку освітнього менеджменту. Інтереси нації 

вимагають спеціально розроблених заходів, що покликані забезпечити 

ефективне подолання криз в освіті. Саме тому Законом України «Про освіту» 

передбачено встановлення прямих зв’язків із закладами загальної середньої 

освіти, науковими установами системи іноземних країн для розвитку 

інноваційної діяльності. 

Варто звернути увагу на те, що вироблені професійні стереотипи 

менеджера закладу освіти забезпечують швидкість, точність та успішність 

діяльності. Нині в системі середньої освіти спостерігається диспропорція між 

наявністю інноваційних можливостей та їх реальним упровадженням. На 

практиці суб’єкти освітнього процесу мають високий інноваційний потенціал, 

що в свою чергу унеможливлює ефективне його використання. 

Дослідження інноваційної  діяльності  сьогодні  є  актуальним,  тому  

що розпочалася нова віха розвитку науково-технічного прогресу, основу 

функціонування якого утворюють процеси генерації, обробки та використання 

нових знань. Основний акцент при цьому робиться на інформації, яка генерує 

закони розвитку природи та суспільства. Проте інноваційна складова розвитку 

залишається переважно поза увагою фахового наукового аналізу. 

Інновації – суть постіндустріального, інформаційного суспільства, постійні 

зміни які ускладнюють буття людини. Особливе значення цей феномен має для 

освітньої галузі, у межах якої реалізуються програми підготовки як фахівців, 

так і громадян. 

Інноваційний менеджмент як апарат управління інноваціями в освіті, 

передбачає створення певної ієрархічної організаційної структури, до складу 

якої входять спеціалізовані підрозділи управління, керівники різних рівнів, які 

наділяються повноваженнями на прийняття та реалізацію відповідних 

управлінських рішень і несуть відповідальність за їх результати. 

Варто зазначити, що інноваційний освітній менеджмент є складовою 

загального менеджменту й розглядається в теорії як вплив суб’єкта управління 

(керівника) на об’єкт управління – соціальну систему, що перебуває в стані 

постійного розвитку, внаслідок якого відбувається не лише його якісна зміна 

та підвищення рівня конкурентоспроможності, а й підвищується рівень 

залучення інвестицій та інновацій в заклад освіти. 

Суб’єктами інноваційного освітнього менеджменту – є керівники 

закладів освіти та громадські організації котрі беруть участь у розробці, 

експерименті чи апробації, упровадженні чи застосуванні освітніх інновацій; 

об’єктом – діяльність педагогічних і методичних працівників із застосування 
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освітніх інновацій, тобто інноваційна освітня діяльність.. 

Основу інноваційного освітнього менеджменту в системі середньої 

освіти становлять декілька важливих соціально-педагогічних проблем: 

створення на рівні держави й суспільства умов, які сприяють активізації 

діяльності освітніх організацій в інноваційній сфері управління; вивчення, 

узагальнення й поширення передового педагогічного досвіду; запровадження 

досягнень психолого- педагогічної науки в практику.. 

Сучасні тенденції та нововведення в освіті вимагають нових підходів до 

управління закладами загальної середньої освіти. Реалії сьогодення вказують 

на потребу розробки теоретичної бази та інструментів управління, 

спрямованих на впровадження інноваційного менеджменту. 

За цих умов інноваційний менеджмент розглядаємо як систему 

принципів, форм і методів управління, яка активно впливає на управлінську 

діяльність та забезпечує розвиток інноваційної, інвестиційної, педагогічної, 

політичної та соціально-економічної діяльності як окремих структур, так і 

організацій. 

Ефективний інноваційний освітній менеджмент, спрямований на 

підвищення якості освіти, є надійним механізмом задоволення потреб суб’єктів 

упровадження освітнього процесу та забезпечення конкурентоспроможності 

закладів загальної середньої освіти. Однак, у системі середньої освіти не 

повною мірою реалізується інноваційний менеджмент, що зумовлює 

необхідність вивчення питання особливостей упровадження інноваційного 

менеджменту в систему середньої освіти. 
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